

## 卫生健康综合执法队 开展疫情防控监督检查

本报讯 1月11日,县卫生健康综合执法队深入院、理发店和旅店等重点场所,开展疫情防控监督检查。

在县惠民医院,执法人员对其预检分诊、住院部病室医护人员核酸检测报告等情况进行了详细监督检查。在美辰理发店、糖果理发店、悦家快捷酒店、联众酒店,执法人员现场检查消毒记录、入店人员登记表、健康证、日常卫生消毒等情况,并对发现问题下达卫生监督意见书,责令其限期整改。

下一步,县卫生健康综合执法队将继续加强疫情防控监督检查,督促经营单位切实履行好疫情防控主体责任,筑牢疫情防控屏障,坚决打好打赢疫情防控攻坚战。

宋云

## 县一棋牌室不遵守 疫情防控规定受处罚

本报讯 当前,疫情防控工作正处于关键时期,为有效减少疫情传播风险,保障人民群众生命安全和身体健康,县疫情防控办1月10日发布了通告,明确全县包括棋牌室在内的所有人员密集、密闭型非生活必需的文体娱乐场所暂停营业。但是,丹朱镇李某某对此置若罔闻,不遵守疫情防控规定,以身试法,经营的棋牌室擅自营业,最终受到了行政处罚。

据悉,1月12日晚,丹朱镇派出所日常排查中发李某某经营的棋牌室拒不执行疫情防控相关规定,擅自开门营业。发现后,丹朱镇派出所立即对其进入调查,经调查,其行行为已构成拒不执行人民政府依法发布的决定、命令,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定对违法行为人李某某进行了行政处罚。

李某某对自己的错误行为表示忏悔,他表示,当前疫情防控形势严峻,却违反疫情防控规定,擅自开放棋牌室,造成了严重的社会影响,一定会积极配合公安机关接受处罚。今后,将严格遵守疫情防控各项规定,履行好一个公民的社会责任。

马赛 刘盼

### 低碳行动 保卫蓝天



低碳 我们是持续的

## 县明志学校开展“文明有我”志愿服务活动



为弘扬小学生志愿服务精神,进一步提高小学生文明意识,1月11日,县明志学校开展了以“文明有我”为主题的志愿服务活动,五年级小学生在校长的带领下来到府前广场,捡垃圾、清杂物、擦灰尘,培养小学生环境保护意识,继承和弘扬新时代雷锋精神。

活动中,小学生们身着红马甲,在老师的指导下分组进行志愿活动,有的拿着抹布擦拭着花池、垃圾桶、标识牌、建筑物等,有的对周围道路、绿化带内的纸屑、树叶进行清理,一个个干劲十足,认真仔细,不怕脏、不怕累。在十字路口、街道旁,小学生们手持劝导牌,跟随民警工作人员对骑电动车不戴头盔、闯红灯、过马路走斑马线、逆行等不文明行为进行劝导,全身心投入到志愿服务中。

经过辛勤劳动,广场环境整洁一新,学生们的行动也赢得了周围群众的连连点赞,进一步增强了学生的实践能力,提升了保护环境、文明交通的意识。 张晓君

## 长子县市场监督管理局关于报送2021年度企业、农民专业合作社和个体工商户年度报告的公告

根据《企业信息公示暂行条例》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》《个体工商户年度报告暂行办法》规定,每年1月1日至6月30日,企业、农民专业合作社和个体工商户应当向市场监管部门报送上一年度年度报告,并向社会公示。现将2021年度企业、农民专业合作社和个体工商户年度报告相关事宜公告如下:

一、凡2021年12月31日前在长子县登记的企业、农民专业合作社和个体工商户,应于2022年1月1日至6月30日期间,报送2021年度年度报告。企业和农民专业合作社、个体工商户应当通过国家企业信用信息公示系统(山西)(网址: <http://sx.gsxt.gov.cn>)报送年度报告并公示。

二、市场主体可通过“联络员登录”方式登录公示系统进行年报,如已注册联络员,输入“统一社会信用代码/注册号”和“联络员身份证号”,

凭手机验证码登录填报。未注册过联络员的,需指定一名负责本单位年报公示工作的联络员,先在公示系统按照页面提示进行“联络员注册”,注册成功后,凭手机获取的验证码登录公示系统进行年报。

三、疫苗生产企业、特种设备企业应当及时报告相关许可证等信息。

四、继续实施与人力资源社会保障、商务、海关、统计、外汇部门相关事项合并年报的“多报合一”模式。

五、未报送2020年度及以前年度的年度报告的市场主体,应对未报年度的年度报告进行补报。补报后,再报送2021年度报告,并及时到注册地市场监管部门申请移出经营异常名录。

六、未在规定期限内报送年度报告的,企业和农民专业合作社将被列入经营异常名录,个体工

商户将被标记为经营异常状态,并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。被列入经营异常名录满3年未申请移出的企业,将被列入严重违法失信企业名单。被列入经营异常名录、严重违法失信企业名单的市场主体,将受到相应的信用约束惩戒。

七、按照《企业信息公示暂行条例》规定,企业应当通过国家企业信用信息公示系统公示即时信息,包括股东及出资信息、股权变更信息、行政许可信息、知识产权出质登记信息、行政处罚信息等。

企业对公示的年度报告和即时信息的真实性、准确性、及时性负责。如发现年度报告内容不准确的,应当及时更正,相关更正应当在2022年6月30日之前完成。

长子县市场监督管理局  
2022年1月13日

## 关注健康 GUANZHU JIANKANG

长子县疾控中心 主办

## 家有儿女,冬季常见病应对技能get一下

放假、过年是孩子们最快乐的时光……走街串巷各种玩耍,走亲访友各种吃喝。作为父母,享受天伦之乐的同时也要为孩子们撑起“健康保护伞”。以下内容建议各位家长收藏,以备不时之需。

### 01 孩子不愿意戴口罩怎么办

1岁以下的孩子不适合戴口罩,年龄比较小的孩子又戴不住口罩,怎么办呢?对这一类的孩子,主要是以被动防护为主。所谓的被动防护就是靠父母、家人、看护人的防护来间接保护孩子。

第一,看护人自己要戴好口罩,以身作则。

第二,不要对着孩子打喷嚏。咳嗽和打喷嚏时,别忘了用纸巾或肘部捂住您的口鼻。

给宝宝的衣着要合适,不要觉得是冬季就使劲捂着,但也不提倡某些家长锻炼孩子耐冷能力的做法,结果让孩子着凉生病。

对大一点的孩子,可以通过讲故事或讲道理的方法,直接告诉孩子我们为什么要戴口罩。作为父母来说,一定要以身作则,孩子要戴口罩,您自己也要把口罩戴好。

### 02 如何区别流感、普通感冒和新冠肺炎

冬天是儿童流行性感冒高发季节。孩子出现咳嗽发烧,怎么区分是流行性感冒、普通感冒还是新冠肺炎呢?

感冒通常会有鼻塞、流鼻涕、打喷嚏的症状,可能会有发烧。但一般是低中度发烧,持续时间1~2天,基本3~5天就可以自愈。感冒很少有全身肌肉疼痛或者乏力的全身症状。

流感常常会有高热,热程相对比较长,一般是3~5天,大概在一周左右才能好转。流感还常常伴有全身症状,包括全身肌肉疼痛、乏力、头痛的情况,重症流感可能有严重并发症,尤其是低龄儿童。

新冠肺炎确诊病例的主要症状包括发热、咳嗽、乏力,也可以有呕吐、腹泻、腹泻等症状,部分病人还可能出现嗅觉和味觉丧失。

呼吁家长们,带孩子到医院就诊时,一定要如实提供病史,帮助医生更快更准确地进行诊断。这些生活细节,一定要注意

1.不跟孩子共用餐具。给孩子喂食,不要用嘴吹食

物,也不要嘴尝试食物再喂给孩子。

2.孩子的玩具和物品要定期消毒。孩子的玩具和物品经常散放在家里各个地方,而且小孩子经常啃咬,所以一定要定期消毒,并且注意孩子手卫生。

3.和孩子玩耍及抱孩子之前应做好手卫生。出回家时应该把外面穿的衣物换掉,洗手以后孩子。

4.家里要做到定期通风。一般每天通风2~3次,20~30分钟。冬天通风时注意把孩子带出通风房间,别让风直接吹着孩子,以免着凉。

5.尽量减少带孩子去公共场所和密闭空间。呼吸道传染病高发季节,尽量少带孩子到人员的公共场所和密闭空间,人员拥挤的场所内应戴好口罩。

提醒各位家长,如果发现自己有呼吸道的症状,包括感冒或其他一些症状,一定要戴好口罩,做适当的居家隔离。

## 关于退役军人、其他优抚对象申领《优待证》的公告

根据退役军人事务部出台的《退役军人、其他优抚对象优待证管理办法(试行)》,为做好全县退役军人、其他优抚对象《优待证》申领工作,现将有关事项公告如下:

一、申请条件:户籍在本县或在本县常住的退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属可以向所在地(或常住地)乡镇退役军人服务站申领《优待证》。

建档立卡。

(二)《优待证》申请

1.申请人到乡镇退役军人服务站提出申请;

2.工作人员告知相关内容,包括:《退役军人、其他优抚对象优待证管理办法(试行)》有关规定,申请类别、申请条件、合作银行范围等;

3.工作人员登录系统,核对申请人基本信息,填写申请表,并检查相关材料。

证明。

(四)烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属需提供烈士证明书、因公牺牲军人证明书、病故军人证明书等,以及与烈士、因公牺牲军人、病故军人关系的证明材料,包括但不限于:户籍地村(社区)居委会出具的亲属关系证明、结婚证、户口簿(申请人与烈士、因公牺牲军人、病故军人系在同一户口簿)、出生证明等。

色头镇退役军人服务站

宋村镇退役军人服务站

南漳镇退役军人服务站

郭店镇退役军人服务站

郭瑞旺:15235523

崔慧慧:18613550

王琴琴:18635553

宋璐璐:18002117

宋艳芬:13233388

郭静:15934359

梁晓伟:15835553

何书:15934359